



СЕВЕР. ГАЗПРОМ

№ 1
СЕНТЯБРЬ
1991 ГОД

Орган ГП «Севергазпром»

1 СЕНТЯБРЯ—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
НЕФТЯНОЙ И ГАЗОВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Дорогие товарищи! Позвольте тепло и сердечно поздравить вас с нашим профессиональным праздником—Днем работников нефтяной и газовой промышленности!

Совсем недавно мы все с вами пережили, тяжелые дни, когда группа эстремистов пыталась совершить государственный переворот и вергнуть нашу страну в чашу тяжелого политического и экономического кризиса. Ставилось под угрозу само существование нашего государства. Но страну, шесть с лишним лет назад начавшую перестройку, не повернули к прошлым временным. Мы и дальше будем идти по пути строительства правового государства на новых принципах экономического развития и демократических преобразований.

Коллективы национальных предприятий прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить плановые задания. Так, Сосногорский газоперерабатывающий завод добился неплохих результатов по итогам 7 месяцев. Стабильно трудятся в нынешнем году буровые предприятия. Есть сдвиги в увеличении капитальных вложений в непроизводственную сферу, хотя в целом за полугодие капитальные вложения недостаточны.

Нарастающие объемы производства сельскохозяйственных

От наших с вами усилий, нашей работы, всего развития нефтегазового комплекса также зависит стабилизация обстановки в стране, обеспечение растущих потребностей народного хозяйства в сырьевых и топливных ресурсах. И наше государственное предприятие вносит свой вклад в развитие отрасли, стремится к созданию новых технологий и технических средств для более полного извлечения нефти и газа из мест.

Своей продукцией, за семь месяцев года произведено молока 25000 центнеров или 109 процентов к плану, мяса — 3388 центнеров или 118,2 процента к плану, овощей — 7094 центнера или 114,0 процента к плану.

Выполнив программу социально-экономического го развития, за счет всех источников финансирования мы построены 34 ты. км метров железных в 1990 году в нынешнем за шесть месяцев — 3332 метра, хотя

На деятельности нашего предприятия сказалась общая экономическая ситуация в стране. Работническим из недр... сяцев — 3303 метра, хотя ввод жилья не планировался.

шая экономическая ситуация в стране, нарушение договорных связей, невыполнение поставок, снижение объемов производства промышленной продукции.

венного предприятия «Севергазпром» выполнены планы производства за полгодие и за 7 месяцев. Так, сверхпланированная добыча газа составила 229,7 миллиона кубометров, нестабильного конденсата — 117,8 тысячи тонн. Неплохие показатели у нас по росту производительности труда. Она выросла, на 31 процент. Транспортировка газа оплатили потребители полностью — 1,6 миллиарда рублей.

• КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Уважаемые коллеги, друзья!

Уважаемые
участники руководства, началь-
ного и коллективов, участников
всех заинтересованных
лиц, и, конечно же, выше-
упомянутых и интереса к
этой идеи.
Думается, что в возни-
кновении **«Северогорской газеты»**

газеты у вас всех появилась возможность быть лучше информированными в делах и проблемах коллектива. Участвуя в выпуске нашей газеты, вы сможете решать вместе с коллективом важные про-

формацию по интересующим вас вопросам юридического, хозяйственного плана; вы сможете задать все вопросы руководству предприятия.

Сегодня вы держите в руках первый номер нашей с вами газеты. Так же, как первый шаг, она

может показаться нам не такой, какой мы ее представляем. Если это так, то вы — наш потенциальный сотрудник. И мы не склонны делать газету без вашей помощи. Ждем вас и ваших предложений. Наш телефон — 23-74, отдел маркетинга.

ЗА ЦИФРАМИ— ДЕЛА И ПРОБЛЕМЫ

«Хлеб наш насыпной получали в этом году. Редко нам думаем о том, что пойдет к нам на стол. Забота о пополнении рыбаков продовольственных товаров — забота работников сельскохозяйственной отрасли государственного предприятия «Севергазпром». Как поработала эта отрасль на самой простенальной отрасль — об этом наш разговор с заместителем гендиректора ГП «Севергазпром» Ф. С. Глушковым.

— Финансы Степанович, не плохо выглядят цифры прошлого года: 213 килограммов колбасы, по 44 килограммам мяса и овощей на одного работающего в системе госпредприятия. А в кону штатники планируются еще увеличить их в 1,5—2 раза. Более 100 миллионов рублей было выделено на 13 единиц для наращивания производства продукции сельского хозяйства и решения социальных вопросов на селе (строительство жилья, школ, дорог, газификации деревень). «Оживите эти цифры!»

Во-первых, это развитие материально-технической базы подсобного хозяйства. Уже введены такие объекты, как коровники на 200 голов, два свинарника на 400 голов, два овощехранилища на 2 тысячи тонн, 318 гектаров мелиорированных земель. Занята строительством телевышки на 230 голов в совхозе «Буктыльский». Стартуют две фермы в совхозе «Погореловский», тепличный комбинат на три гектара — это на Сосногорском газоперерабатывающем заводе, расширяется до 6 гектаров комбинат в совхозе «Северянка».

В 1992 году планируется начать строительство комбината на 230 гектарах в Буктыльском районе. Это дает не только прирост продукции, но и значительный экономический эффект. Решаются и вопросы обеспечения населения колодниками для откорма на личных подворьях.

Строим также рыболовный цех на 150 тонн в совхозе «Северянка». В «Погореловском» смонтирован сырородильный цех, продукция которого будет

использоваться в производстве и монтажу металлического цеха в этом же хозяйстве.

Но, говоря о развитии материально-технической базы сельского хозяйства «Севергазпрома», стоит отметить досадный факт замедления строительства в этом году. Сорван ввод в эксплуатацию рыболовного цеха в совхозе «Северянка» (подрядчик — бывший кооператив «Северный»), не будет закончен строительство блочных теплиц, площадью 3 гектара в этом же совхозе (подрядчик — «Коминефтегазстрой»).

Речь идет, как видим, об экстенсивном развитии. Это важно, но есть и другой путь...

Да, у нас активно используется и технологические возможности увеличения производства продукции. Это приобретение племенного скота, новых, урожайных сортов овощных культур. Покупаем мы высокопродуктивную корисагаводительную технику. Но последнее место в наших планах занимает внедрение новых форм организации труда. Сейчас приобретены германские корюкоборочные комплексы.

Что касается новых форм организации труда, к примеру, теплично-овощной комбинат совхоза «Буктыльский» в 1988 г. переведен на арендный подряд. Это, разумеется, привнесло свои положительные результаты: ежегодный рост прибыли составляет 20 процентов.

На протяжении нескольких лет у нас в наших подсобных хозяйствах применяется такая форма производства мяса, как откорм молодняка на мясо по договорам с населением. Это дает не только прирост продукции, но и значительный экономический эффект. Решаются и

вопросы обеспечения населения колодниками для откорма на личных подворьях.



Скоро десять лет, как работает в совхозе «Северянка» мастер — овощевод Валентина Витальевна Федяева. Ее продукция — непременный компонент нашего летнего меню.

Фото Н. ВЫКОВА.

Одни из совхозов продукции отправляют в предприятия «Севергазпрома» на Вологодчине. Так есть возможность машины фабриками поставками продуктов питания. И, наконец, нам крайне необходимо иметь стабильные поставки зерна, так как из госресурсов мы практически уже ничего не получаем, а потребность нашей в комбикормах уже сейчас около 4 тысяч тонн.

Я благодарю Ф. С. Глушкова за небольшое интервью и поздравляю всех, кто трудится в «зеленом» цехе «Севергазпрома» с праздником. Днем работника земледелия и газовой промышленности. Их труд — в миллионах кубометров газа и тысячах тонн комбикорма, добываемых предприятием!

Записала Л. ВИТОВА

Неплохо трудится в нынешнем году коллектива буровиков из Буктыльского управления разведочного бурения. Как сообщили мне в производственном отделе, цифры основных показателей за семь месяцев года радуют и выглядят следующим образом.

На 121,7 процента выполнен план по проходке горных пород: при плановых 20300 метрах прошло 24711 метров.

Коммерческая скорость также была несколько выше нормы.

Нынешний и составила 386 метров на станок в месяц (плановая — 278).

Газопромысловому управлению сданы две буровые при одной платформе.

Но за эти цифрами стоят проблемы, без которых сейчас не обходится ни один трудовой коллектив. Среди прочих важных вопросов — отсутствие объемов бурения, простой бригад. Их решение будет в центре внимания буровиков в августе и сентябре.

Наш корр.

ВЕСТИ С МЕСТ

ЕСТЬ ПЛАН!

РЕКЛАМА. СПРАВКИ. ОБЪЯВЛЕНИЯ

35 ЛЕТ НА СЕВЕРЕ

В. Р. Родыгину

Уважаемый Василий Романович! От всей души поздравляем Вас с 35-летием трудовой деятельности на Коми земле!

Мы хорошо знаем, что при Вашем непосредственном участии отправлялось большинство крупных месторождений нефти и газа, составляющих сегодня сырьевую базу нашей республики.

Ваш труд отмечен высокими почетными званиями — «Заслуженный геолог РСФСР».

Примите наши искренние пожелания отличного здоровья, большого личного счастья и дальнейших творческих успехов.

Ваши коллеги и друзья.

Наш адрес: 169400 Ухта, Коми ССР, пр. Ленина 39/2, ГП «Севергазпром», отдел маркетинга, телефон 23-74. Газета отпечатана офсетным способом в Ухтинской городской типографии, г. Ухта, ул. Губкина, 24.

ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Давайте введем в хорошую традицию — поздравлять своих коллег с днем рождения! Наша газета всегда будет рада поместить строки поздравления. А сегодня мы выражаем поздравлением тех, кто родился в конце августа и начале сентября. Это В. И. Руш, И. Г. Чупров, В. Ф. Устюженов, В. А. Игнатьев.

Здоровья вам, уважаемые коллеги, успехов в жизни и творчестве в работе!

РЕДКОЛЛЕГИЯ

Главным условием ликвидации неуловимого спроса и поддержания сбалансированности спроса и предложения является дезавуирование производства товаров народного потребления и платных услуг населения. А это — сознательное отставание, явная нежелательность услуг. Их нужно осыпывать населению для удовлетворения нужд в три — четыре раза больше (в расчете на одного жителя).

Производством товаров народного потребления и подразделения ГП «Севергазпром» начали заниматься с 1964 года — с пуском небольшого цеха по ремонту автомобилей на Сосногорском газопроводе, работающим заводом. Помимо реставрации автомобилей, из отходов смородины, ягоды и вишни, изготавливались накладки для лыж, хоккейные шайбы, шапочки и др. Всего к началу

ходится около 80 процентов от общего количества.

По оценкам специалистов, доля расходов на платные услуги остается на уровне 10 процентов от всех потребительских трат населения. А это — сознательное отставание, явная нежелательность услуг. Их нужно осыпывать населению для удовлетворения нужд в три — четыре раза больше (в расчете на одного жителя).

Резервом в увеличении сферы услуг является привлечение к этому виду деятельности непрофильных предприятий «Севергазпрома», всех министерств и ведомств, независимо от их специализации и характера основной деятельности.

ТОВАРЫ НАРОДУ

ЛИШНИЕ ЗАБОТЫ ИЛИ...

XII пятилетки госпредприятиями и организациями «Севергазпрома» оказано платных услуг населению на сумму свыше 5,5 миллионов рублей, что составляет 120 процентов к установленному заданию.

Значительное развитие производства товаров предпринято в XII пятилетке. Учитывая реальное положение на потребительском рынке и преодолевая некоторыми руководителями и этому виду деятельности, госпредприятие, начиная с 1988 года, успешно выполняет поставленные перед ним задачи (госзадачи). Достаточно сказать, что за годы испытаний пятилетки объем продаж товаров в розничных цехах возрос более чем в 50 раз и достиг уровня 2041 тысячи рублей в 1990 году.

Неплохой старт по оказанию платных услуг населению взят предприятием «Севергазпром» в этом году. За семь месяцев оказано услуг населению на сумму более чем на три миллиона рублей, или на 124 процента и установленному заданию.

Учитывая реальное положение на потребительском рынке и тенденцию к увеличению заданий госзаказа по производству товаров для народа и платных услуг населению, разработана программа этого вида деятельности на три года и на период до 2000 года. Она обеспечивает наращивание объемов производства товаров и услуг за счет реконструкции, расширения, технического перевооружения и строительства новых предприятий на период до 2000 года с использованием новых прогрессивных форм организаций труда.

Важнейшие большие объемы производства товаров народного потребления коллективу «Севергазпрома» предстоит освоить в текущей пятилетке. И уже есть, в этом плане первые шаги. За семь месяцев года выполнен годовой план по производству товаров. Общий объем оказываемых услуг населению ежегодно составляет около 31 миллиона рублей. Из них только около 13 процентов приходится на платные услуги населению в 87 — на льготные (по стране на долю льготных услуг приходится около 80 процентов от общего количества).

Блокенные в производство товаров народного потребления средства для оказания услуг населению окупятся спустя

А. САНЖИРОВСКИЙ, и. о. начальника отдела кадров, связи, тов. нар. потреб., и льготных услуг населения.

Внимание: конкурс!

Немного усилий, всего одна фотография — и вы сможете стать обладателем ценных призов за лучшее название нашей многосторонней газеты.

Одна просьба: не пытайтесь таинственное название, как «Голубая магистраль», «Газопровод», «Газодобытчики».

Условия конкурса такие: все предложения нужно подать в отдел маркетинга до 25 сентября в письменном виде, или по mail. Удачи!

редактор Л. И. ВИТОВА
Бесплатно Тираж 900 экз. Заказ 6430